
Би ла је то још јед на при ли ка за раз ме ну ис ку ства и
на ста вак ви ше де це ниј ске тра ди ци је оку пља ња и са рад -
ње но ви на ра европ ских вој них гла си ла, ко ји ма су се ко -
ле ге из ма га зи на "Од бра на" при дру жи ле 2006. го ди не, а
про шле го ди не ве о ма успе шно су ор га ни зо ва ли 31. кон -
грес, са ко га је у европ ским вој ним ли сто ви ма об ја вље но
низ при ло га и ре пор та жа о Вој сци Ср би је и ре зул та ти ма
ре фор ме ко је спро во ди Ми ни стар ство од бра не.  

Ове го ди не, ко ле ге из швај цар ских вој них гла си ла у
про грам су увр сти ли по се ту Цен тру за обу ку коп не них

Д
о ма ћин ово го ди шњег, 32. по ре ду кон гре са
Европ ског удру же ња вој них но ви на ра (EM PA –
Euro pean Mi li tary Press As so ci a tion)  би ле су
Ору жа не сна ге Швај цар ске. Тро днев ни рад
ску па, од 26. до 28. ок то бра, од ви јао се нај ви -

ше у Лу цер ну, а око пе де сет уче сни ка по се ти ли су и вој -
не ба зе, цен тре за обу ку и ка па ци те те на мен ске ин ду -
стри је. На ово го ди шњем кон гре су уче ство вао је и на чел -
ник Упра ве за од но се са јав но шћу Ми ни стар ства од бра -
не Ср би је пу ков ник Пе тар Бо шко вић.   

У Луцерну је потврђена вредност сарадње и
размене искустава, обогаћивања праксе и бољег
разумевања међу колегама који имају исти циљ,

да промовишу своје оружане снаге и њихову
посвећеност очувању националне безбедности,

која је неодвојива од заједничке бриге 
за глобални мир 

Промоција
заједничких

вредности

32.  Конгрес
Европског
удружења

војних
новинара
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Млади Швајцарац на служењу војног рока



сна га у Сент Лу зи сти гу, на до мак гра ни це са Аустри јом,
Ва зду хо плов ну ба зу у Еме ну где се об у ча ва ју и бу ду ћи пи -
ло ти швај цар ског ва зду хо плов ства, по го не кон цер на РУ -
АГ у Ту ну крај Бер на и Вој ну ака де ми ју швај цар ске вој ске
у Лу цер ну.

Све ча но отва ра ње кон гре са одр жа но је у ме сту
Стер нен не да ле ко од Лу цер на, а до бро до шли цу је вој ним
но ви на ри ма упу тио пред сед ник швај цар ског Удру же ња
офи ци ра, пу ков ник Ханс Шац ман. 

На све ча но сти су са оп ште ни ре зул та ти кон кур са за
нај бо љу вој ну фо то гра фи ју об ја вље ну у јед ном од ча со -
пи са ко ји су у члан ству EMPA. Пр ва на гра да при па ла је
фо то гра фи ји об ја вље ној у аустриј ском ча со пи су Der Sol-
dat под на зи вом „Ин же ње риј ски екс пло зив ни дим њак”.
На кон кур су су за па же но уче шће има ли фо то ре пор те ри
„Од бра не”, чи јих је пет фо то гра фи ја ушло у нај у жи из -
бор за на гра ду.

Но во ру ко вод ство
Скуп шти на EMPA одр жа на је у Вој ној ака де ми ји

швај цар ских Ору жа них сна га у Лу цер ну и ове го ди не би -
ла је у зна ку из бо ра но вог ру ко вод ства удру же ња. У на -
ред не че ти ри го ди не пред сед ни ца ће би ти Ли га Ла ку ча,
глав на уред ни ца ла твиј ског вој ног ча со пи са Tevijas sargs
и исто и ме не др жав не аген ци је. Пр ви пот пред сед ник је
Ро ман Бриц из Сло ве ни је, не ка да шњи уред ник ча со пи са
Сло вен ска вој ска, а да нас са вет ник у Упра ви за стра те -
шке ко му ни ка ци је сло ве нач ког Ми ни стар ства од бра не.
Дру ги пот пред сед ник је пу ков ник у пен зи ји Ханс Вег ми -
лер, уред ник швај цар ског вој ног ча со пи са ASMZ (Allge-
meine Schweizerische Militarzeitschrift). 

Но во ру ко вод ство у свом про гра му на ја вљу је да љу
про мо ци ју удру же ња и ши ре ње члан ства на зе мље бал кан -
ског и бал тич ког ре ги о на, учвр шће ње са рад ње са Ме ђу на -
род ном но ви нар ском фе де ра ци јом и ме диј ским цен три ма
НА ТО-а и Европ ске уни је, ус по ста вља ње ве за са вој ним
гла си ли ма из САД, Ка на де и Аустра ли је, а пр ва ак тив ност
би ће ре ди зајн и но ви ви зу ал ни иден ти тет веб стра ни це
EMPA, са ви ше ве сти и чла на ка из зе ма ља чла ни ца ка ко би
се убр за ла и олак ша ла раз ме на ин фор ма ци ја.

До де ље на је и на гра да за нај бо љи чла нак об ја вљен у
не ком од вој них ча со пи са у члан ству EMPA у про те клој
го ди ни. Од лу ком жи ри ја на гра ђе на је пољ ска но ви нар ка
Аг ње шка Пyтко за ин тер вју са рат ним фо то ре пор те ром
Лу ка шем Во ла ги е ви чем, ко ји из но си сво је бо га то про фе -
си о нал но ис ку ство из ми си ја и бор бе них опе ра ци ја.

При зна ња су до де ље на и ре дак ци ја ма ко је су у про -
те кле че ти ри го ди не да ле нај за па же ни ји до при нос ра ду
EMPA. Јед на од три на гра де при па ла је и ма га зи ну „Од -
бра на”.

Од лу че но је да се кон грес иду ће го ди не одр жи у Че -
шкој, у Пра гу, у окви ру Ме ђу на род не из ло жбе на пред не
тех но ло ги је „Future Soldier Exhibition and Conference”, за
ко ју ће по зив би ти упу ћен и из ла га чи ма из Ср би је.

Вој на ин ду стри ја
За уче сни ке кон гре са ор га ни зо ва на је из ло жба са пре -

зен та ци ја ма пет швај цар ских фир ми обрам бе не ин ду стри -
је, ко је су нај ве ћи и нај ва жни ји парт не ри у опре ма њу швај -
цар ских Ору жа них сна га. General Dynamics је имао пре -
зен та ци ју оклоп них во зи ла и ра ке та и бор бе них сред ста ва
и опре ме, Rheinmetall defence је пред ста вио ши ро ку ле пе -
зу му ни ци је раз ли чи тих ка ли ба ра, Thales је при ка зао си му -
ла то ре за раз ли чи те на ме не, RUAG је пред ста вио бор бе на
и оклоп на во зи ла, а Victorinox ши рок из бор по зна тих швај -
цар ских џеп них и вој них но же ва.

Швај цар ска има ве о ма раз ви је ну од брам бе ну ин ду -
стри ју, са зна чај ним из во зним ре зул та ти ма. Стал на ула -
га ња у раз вој, по себ но ви со ко пре ци зне тех но ло ги је, омо -
гу ћа ва ју швај цар ској обрам бе ној ин ду стри ји да бу де при -
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Но ви на ри ма су за ни мљи ве би ле спе ци фич но сти

ор га ни за ци је и функ ци о ни са ња швај цар ских Ору жа -
них сна га ко је се за и ста раз ли ку ју од кла сич них ар -
ми ја европ ских зе ма ља.

Сви му шкар ци оба ве зно слу же вој ни рок и по сле
основ не обу ке ко ја тра је 21 сед ми цу и из во ди се у јед -
ном од че ти ри цен тра за обу ку, на ста вља ју је сва ке го -
ди не у тра ја њу од нај ма ње три сед ми це. Слу же ње вој -
ног ро ка за же не је до бро вољ но и од зив је ма ли. 

Пре ма про гла ше ној и ме ђу на род но при зна тој не -
у трал но сти Швај цар ске, ње ни вој ни ци не мо гу уче -
ство ва ти у ору жа ним су ко би ма у све ту. Али у раз ли -
чи тим об ли ци ма ан га жо ва ња по др шке ми ру и по мо -
ћи у ка та стро фа ма швај цар ски вој ни ци уче ству ју од
1953. го ди не. Тре нут но је у ми ров ним ми си ја ма ан га -
жо ва но 270 му шка ра ца и же на, чи на од вој ни ка до ге -
не ра ла, у 16 зе ма ља на три кон ти нен та. 

Ору жа не сна ге Швај цар ске да нас има ју укуп но
220.000 вој ни ка. Од то га је 120.000 ак тив них сна га,
око 20.000 је тре нут но у фа зи основ не обу ке, а око
80.000 је у ре зер ви.

Број офи ци ра и под о фи ци ра ко ји су стал но за по -
сле ни у Ору жа ним сна га ма је знат но ма њи, око 5.000,
а на по сло ви ма од бра не у окви ру фе де рал не ад ми ни -
стра ци је укуп но је за по сле но око 10.000 ли ца. 

Из укуп ног го ди шњег бу џе та од 55,9 ми ли јар ди
швај цар ских фра на ка са од бра ну се из два ја 4,4 ми ли -
јар де. 

По сле за по че те тран сфор ма ци је оче ку је се сма -
ње ње вој ске, али отво ре но је пи та ње до ког ни воа, с
об зи ром на раз ли ке у гле ди шти ма о по треб ном бро ју
ка ко вој ни ка, та ко и тех ни ке и укуп них из два ја ња за
од бра ну из на ци о нал ног бу џе та. 

ШВАЈ ЦАР СКА ВОЈ СКА



1 5 .  н о в е м б а р 2 0 1 1 .

28

сут на на нај кон ку рент ни јим свет ским тр жи шти ма, са
ши ро ком по ну дом, од ави о на за обу ку, оклоп них во зи ла,
ко му ни ка циј ске опре ме, си му ла ци о них си сте ма и ра да -
ра, до со фи сти ци ра них тех но ло ги ја ко је су део ши ро ког
спек тра си сте ма, на о ру жа ња и опре ме.

Део про из вод них и ре монт них мо гућ но сти но ви на ри
су са гле да ли при ли ком по се те фа бри ци RUAG у Ту ну код
Бер на. По себ но су би ли за ни мљи ви при ка зи де ла про из -
вод ног про це са и ком плет ног ре мон та бор бе них во зи ла и
тен ко ва, а по ред тех ни ке ути сак је оста ви ла и по зна та
швај цар ска уред ност, ко ја се ви ди та ко ре ћи на сва ком ко -
ра ку, а ни је на ру ше на ни у фа брич ким по го ни ма.

Обу ка 
Са нај на пред ни јом до ма ћом и стра ном опре мом и

на о ру жа њем рас по ла жу цен три за обу ку коп не них сна га
и ва зду хо плов ства, у Сент Лу зи сти гу и Еме ну, у ко ји ма
су но ви на ри ма де мон стри ра ни про це си обу ке швај цар -
ске вој ске. 

Цен тар у Сент Лу зи сти гу за у зи ма про стор од 10 пу -
та 5 ки ло ме та ра и рас по ла же уре ђе ним те ре ни ма са ин -
фра струк ту ром за ра зно вр сне об ли ке об у ча ва ња, ко ји
се пра те из јед ног опе ра тив ног цен тра. Нај мо дер ни ја
опре ма ко ја пра ти сва ки по крет  по го дак, омо гу ћа ва ева -
лу а ци ју ре а ли зо ва них са др жа ја обу ке је ди ни ца и по је ди -
на ца, ко ји у цен тру го ди шње про ве ду нај ма ње три сед -
ми це, а мла ди вој ни ци у окви ру основ не обу ке пет ме се -
ци. Го ди шње кроз цен тар про ђе око 15.000 вој ни ка.

Са швај цар ским ва зду хо плов ством но ви на ри су упо -
зна ти то ком по се те ва зду хо плов ној ба зи у Еме ну, јед ној
од че ти ри ва зду хо плов не ба зе, у ко јој се шко лу ју вој ни
пи ло ти. Ове го ди не шко ло ва ње је за по че ло се дам кан -
ди да та. За обу ку се ко ри сти си му ла тор ле те ња и школ -
ски ави о ни Pi la tus PC-7, PC-9 и PC-21.

Швај цар ско ва зду хо плов ство рас по ла же са 33 бор бе -
на ави о на F/А-18 Hornet, пе де се так ло ва ца ти па F-5 Tigers
и хе ли коп те ри ма Su per Pu ma и Co u gar. Ак ту ел на је де ба та
о оправ да но сти на бав ке и из бо ру но вог бор бе ног ави о на,
а ко нач на од лу ка о на бав ци, ко ја се од ла же пар го ди на,
тре ба ло би да бу де до не та до кра ја ове го ди не. ƒ

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ

Модел тзв. живе симулације у обуци прати се
из једног оперативног центра

ГРАЂЕВИНСКА СЛУЖБА
ОБЕЛЕЖИЛА СВОЈ ДАН 
На све ча но сти обе ле жа ва ња Да на Гра ђе вин ске слу -

жбе – 8. но вем бра, на чел ник Упра ве за ин фра струк ту ру
пу ков ник др Го ран Ди мић ис та као је да је 2011. го ди на
про те кла у зна ку ур ба ни зма.

– За по че то је де се так нај зна чај ни јих ур ба ни стич ких
пла но ва и би ће за вр ше ни до кра ја го ди не. Они од ра жа -
ва ју ак тив но сти и на ме ре у из град њи ин фра струк ту ре за
по тре бе од бра не зе мље. У про те кле че ти ри го ди не из
до ме на из град ње, адап та ци је, ре кон струк ци је, са на ци је
и ин ве сти ци о ног одр жа ва ња за вр ше но је око 1.000 обје -
ка та ви со ко град ње у вред но сти од око 100 ми ли о на евра
– ре као је пу ков ник Ди мић.

Пре ма ње го вим ре чи ма ве ли ки ре зул та ти по стиг ну -
ти су у обла сти кон вер зи је вој них не по крет но сти, пре
све га ре а ли за ци јом Ма стер пла на. Оту ђе но је 40 вој них
ком плек са, при хо до ва но 10 ми ли о на евра и 300 ста но ва.
Укуп на вред ност свих за кљу че них уго во ра је око 110 ми -
ли о на евра, са ре а ли за ци јом у на ред них пет го ди на. 

– Мора се при зна ти да смо ове зна чај не ре зул та те по -
сти гли уз огром но раз у ме ва ње и без ре зер вну по моћ др -
жав них ор га на и ор га ни за циј ских са ста ва Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је. Упра ва за ин фра струк ту ру ће и у
на ред ном пе ри о ду на ста ви ти по зи ти ван тренд гра ди тељ -
ства, са те жи шним ци љем на из град њи Ло ги стич ког цен -
тра у Ни шу, вој не ба зе у Ја ко ву и Ко мре ну, за вр шет ку кон -
вер зи је аеро дро ма Мо ра ва, као и оста лих за по че тих про -
је ка та – под ву као је у обра ћа њу пу ков ник Ди мић.

Осим при пад ни ка гра ђе вин ске слу жбе у Ми ни стар -
ству од бра не и Вој сци Ср би је, 8. но вем бар про сла вља ју
ар хи тек ти и ур ба ни сти ши ром све та као Ме ђу на род ни
дан ур ба ни зма. Овај дан обе ле жа ва се отва ра њем са ло -
на ур ба ни зма и из ло жби ар хи тек тон ских до стиг ну ћа ши -
ром пла не те као и до де лом на гра да и при зна ња за до -
стиг ну ћа у обла сти ар хи тек ту ре и ур ба ни зма. ƒ

Љ. М.

ОДРЖАН МЕДИЈСКИ
ТРЕНИНГ 
У ГЕНЕРАЛШТАБУ
Mедијски тренинг за официре који се баве односима

са јавношћу у јединицама Војске Србије похађало je 13
официра, а организован је у сарадњи Управе за односе
са јавношћу Министарства одбране и Кабинета начел -
ника Генералштаба.

Кроз практичне вежбе пред камером, занимљива пре -
давања и примере из праксе, полазници медијског тре -
нинга обучавали су се за примену различитих кому -
никационих техника и алата и јавни наступ.

Медијски тренинзи организују се редовно за офи -
цире за односе са јавношћу и друге припаднике Војске
Србије и запослене у Министарству одбране. ƒ

И. Б.


